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Artık her şeyin hızla değiştiği bir dünyada yaşıyoruz.

Tüm dünyada ekonomide, teknolojide siyasette ve 

sosyal hayatta büyük dönüşümler yaşanıyor. Artık 

küreselleşme çağındayız! Mesafelerin kısaldığı, 

sınırların kalktığı dünyanın adeta  tek bir köy 

haline geldiği büyük bir dönüşüme tanık oluyoruz! 

Küreselleşme çağında yerel yönetimler büyük önem 

kazanmaya başladı. Çünkü yerel yönetim anlayışı da 

değişti!

Teknolojik gelişmeler, kentleşme, globalleşme, 

demokratikleşme; yerel yönetimlerin gücünü ve 

önemini arttırdı. Erişilebilinir, katılımcı ve şeffaf 

bir yönetim anlayışı ile yerel yönetimlerde yapısal 

değişikliklere zemin hazırladık. Yerel yönetim 

artık, sadece alt yapı ve fen işleriyle sınırlı klasik 

belediyecilik anlayışının çok ötesine geçti! Artık insan 

odaklı hizmet ve yaşam kalitesini yükseltme yolunda 

gayret dönemi başladı.

Önemli olan çok iş, çok yatırım yapmak, çok 

çalışmak değil. Bunları yerel yönetim olarak zaten 

yapmak zorundayız! Yerel yönetici olarak kentimizin 

insanlarına daha insanca ve daha çağdaş standartları 

sunmak bizim olmazsa olmaz görevimiz.

Eğitimden sağlığa, ulaşımdan konuta kadar her 

konuda en iyisini vermek durumundayız. Önemli olan 

insana  değer vermek, tüm hizmetlerin merkezine 

insanı yerleştirmektir. İyi bir yerel yönetici, halkla 

arasındaki sınırları kaldıran, mahalle mahalle, sokak 

sokak halkın ayağına giden, halkın içinde, halktan biri 

olan yöneticidir! İyi yerel yönetici halkın yöneticisine 

güvenmesini, halkın bizzat yönetime katılmasını 

sağlayan yöneticidir! İyi bir yerel yönetici herkese 

ve her kesime eşit mesafede olmalıdır. İyi bir yerel 

yönetici kimsesizlere kimsedir!

Ve halkla, halkın katılımcı ve yapıcı heyecanıyla 

başarmasını bilendir! Aynı dili konuşanlar değil, aynı 

duyguyu paylaşanlar anlaşır!

Bizim yerel yönetimlerdeki başarımızın ardında işte 

bu anlayış vardır. Halkımıza rağmen değil, halkımızla 

yapıyoruz! Makamımızdan oturarak değil,  

halkımızın içinde olarak, halkımızla birlikte 

başarıyoruz!

Bu anlayışın bir sonucu olarak dünyanın en büyük 

metropollerinden biri olan İstanbul’da ulaşım, altyapı, 

çevre, kentsel dönüşüm, konut, turizm ve eğitim 

konularında çok önemli işlere imza attık!

4. Hizmet yılımızda , 365 gün  24 saat prensibiyle 

çalışarak çözülemez denilen sorunları bir bir çözerek 

geleceğe yürüyoruz! İstanbul için hep daha iyisini, 

daha güzelini yapma heyecamızı asla yitirmeden!
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16 MİLYAR YTL’LİK YATIRIM YAPTIK
İstanbul’u şantiyeye çevirdik. 4 yıllık bütçemizin yüzde 60’nı yatırımlara ayırdık. 
4 yıllık görev süremizde yaptığımız yatırım 16 milyar YTL'ye ulaştı.  2008 ile 
birlikte bu rakam 22 Milyar YTL’yi geçecektir. Tekirdağ’dan İzmit’e kadar, büyük 
bir alanda her gün yeni bir projeyi hizmete sokuyoruz. 

2012 YILINA KADAR ULAŞIMA
22,6 MİLYAR YTL’LİK YATIRIM

4 yılda 8,7 milyar YTL’lik ulaşım yatırımı yaptık. 
2008 Büyükşehir Bütçesinin ise % 66’sını yatırıma ayırdık. 

Yatırım bütçemizin de yüzde 36’sını de ulaşıma ayırdık. Bu da 2 milyar YTL’dir.
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HEDEF; 532 KM RAYLI SİSTEM
 

•	 2,5 kilometre olan yıllık ortalama metro 				  
yapım hızını 15 kilometreye taşıdık!

•	 2004 yılında raylı sistemlerimiz 44 km idi. 22 km hizmete açarak 66 km’ye 
ulaştık. Yani raylı sistem uzunluğunu yüzde 50 arttırdık. 

•	 Raylı sistemde günde 402 bin yolcudan 868 bin yolcuya ulaştık.
•	 Yani 466 bin ilave yolcu ile yolcu artışı yüzde 94 artış kaydettik.
•	 2009’da 60 km daha bitireceğiz. Toplam 126 km’yi bulacak. 
•	 Banliyö hatları ile birlikte bu rakam 198 km’yi bulacaktır. 
•	 Marmaray’la birlikte raylı sistemlerin uzunluğu 				  

2010 yılında 211 km’ye ulaşacak. 
•	 Raylı sistemler 2010’da günde 4 milyon, 2012’de 7 milyon yolcu taşıyacak.
•	 Bugün % 7 olan payı %45 ’lere gelecek 
•	 Banliyo Hattının yüzeysel metroya dönüştürülmesi ile 			 

2012’de ise raylı sistem 272 km.’yi bulacak. 
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TOPLU TAŞIMADA YOLCU SAYISINI 
YÜZDE 57 ORANINDA ARTTIRDIK
Kara, deniz ve raylı sistemlerinin toplamında günlük olarak ilave 1 milyon 540 bin yolcu artışı sağladık. 

METROBÜS İLE
224 BİN YOLCU 
TAŞINIYOR
Topkapı- Avcılar Metrobüs projesini 
devreye aldık. Daha önce 1,5 saatte 
gidilirken şimdi bu yolu 20 dakikada 
alabiliniyor. Şu an günde 224 bin 
yolcu taşınıyor. Bu sistemi ikinci 
etapta Mecidiyeköy’e ve üçüncü 
etapta Göztepe’ye ulaştıracağız.

152 KAVŞAK VE YOL YAPTIK
İstanbul’a 1989–1994 Döneminde 4 adet,  1994 -1999 Döneminde 37 adet, 

1999-2004 Döneminde 12 adet yapılmışken bizim dönemimizde 152 kavşak  ve 
yol yaptık.  44’ünün yapımı devam ediyor. 22 kavşak daha ihale aşamasında. 

Hedefimiz 349 kavşak ve yol. Ayrıca 82,8 kilometre uzunluğunda, 
14 noktada tünel yol planladık. İnşaatlarımız sürüyor.
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450 BİN ARAÇLIK 
OTAPARK EKLİYORUZ
Mevcut 147 bin araçlık olan otopark 
kapasitesini 8 bin 25 araçlık 16 adet 
otopark ilave ettik.  180 milyon YTL 
harcadık. 450 bin araçlık dev bir 
otopark kapasitesi daha ekliyoruz. 
682 adet otopark yapacağız. Cadde 
altlarına ve okul bahçelerinin altına 
otopark yapıyoruz. Şehir içi trafiğini 
rahatlatmak amacıyla 140 bin araç 
kapasiteli 65 adet transfer merkezi 
yapıyoruz.

İDO, 98 GEMİ İLE 
BİR DENİZCİLİK DEVİ 

HALİNE GELDİ
Bursa - İstanbul arasını

75 dakikaya indirdik.
4 yeni arabalı vapur yaptırdık. 

Vapurunu Sen Seç” kampanyası 
çerçevesinde İstanbulluların seçtiği 

5 yeni vapur da 2008 Ekim ayında 
Boğaz'ın serin sularında yüzecek. 

Ayrıca Pendik Yalova hattında 
çalışacak 2 yeni hızlı feribot şu an 

Hong Kong da imalat aşamasında. 
Bunlar 2008’in ortalarında hizmete 

girecek.  Aldığımız yeni gemilerle 
birlikte yatırımlarımız 350 Milyon 

dolara ulaşıyor.
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SU VE ÇEVRE YATIRIMLARINA 4 YILDA 3 MİLYAR 
64 MİLYON YTL’LİK YATIRIM YAPTIK
Bu kadar büyük kuraklık yaşanmasına rağmen su kesintisi yapmamış isek 4 
yılda yaptığımız toplam 3 milyar 64 milyon YTL’lik yatırım sayesindedir. 

SÖZ VERDİK, DÜZCE-MELEN SUYUNU 
ZAMANINDA İSTANBUL’A GETİRDİK
190 milyon YTL’lik finansman desteği ile Yeşilçay Regülatörü’ne gelen 105 
kilometrelik izale hattının hızla tamamlanmasını sağladık. 
Ayrıca Düzce-Melen Suyu’nu Avrupa’ya taşıyacak olan 26 milyon YTL’lik Boğaz 
Geçiş Hattı’nı bitirdik. 6 milyon YTL’ye mal olacak Yeni Haliç Geçiş Hattı’nın 
çalışmalarına da başladık. Bu proje 2040 yılına kadar İstanbul’un artan su 
ihtiyacını karşılayacak. Su kaçaklarını önlemek amacıyla su hatlarımızın yüzde 
95’ni yeniledik. 



16 17

YEŞİLÇAY VE REZVE İSTANBUL’UN 
YENİ SU KAYNAKLARI
Yeşilçay üzerinde yapılacak İsaköy–Orhangazi (190 milyon m3), 
Sungurlu (81 milyon m3) ve Kabakoz (35 milyon m3) barajları ise 
3-4 yıl içinde tamamlanacak. Rezve Deresindeki su 40 km mesafedeki 
Pabuçdere Barajı’na aktarılacak.  Böylece yıllık 200 milyon metreküp su 
sağlayacağız.  Su havzalarına yapılan 858 adet kaçak yapıyı yıktık. 

İSTANBUL’UN 161 KM
SAHİLİNDE DENİZE GİRİLİYOR
Yaptığımız çevre yatırımları sayesinde toplam uzunluğu 234 kilometre olan 
İstanbul sahillerinin 161 kilometresi denize girilebilir hale geldi.
İstanbul artık “İleri Biyolojik Arıtma” dönemine geçiyor. Ataköy Arıtma tesisinin 
inşaatına başlıyoruz.  Sel baskınlarını önlemek için 110 km dere ıslahı yaptık. 
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YEŞİL ALANI YÜZDE 50 ARTTIRDIK
İstanbul’a 4 yılda 15 milyon metrekare yeni yeşil alan kazandırdık.  Yeşil alan 
miktarını %50 arttırdık. 30 milyon metrekareden 45 milyon metrekareye 
çıkardık.  Toplam 368 adet park projesi tamamladık. 152 köyle birlikte Beldelerin 
tamamına park yaptık. İstanbul’a 4 tema parkı kazandırdık. 906 anıt ağacın 
tedavi ve rehabilitasyonunu yaptık. 1300 dönümlük Halkalı Şehir Parkı, 
150 dönümlük Pendik Şehir Parkı, 300 dönümlük Topkapı Şehir Parkı, 5500 
dönümlük Maltape Parkları ile İstanbul’un rengini değiştiriyoruz. 
Lale İstanbul’un simgesidir. 2008 yılında 12 milyon adet Lale ektik.

İMP’Yİ KURDUK, 2023 ÇEVRE 
PLANINI HAZIRLADIK
İstanbul’u sağlıklı bir kentleşmeye kavuşturmak 
için imar planlarını yeniden ele aldık. İMP’yi kurduk, 
İstanbul Metropolitan Alanının gelecek 50 yılını 
planladık Belediye Meclisimizde oy birliğiyle kabul 
edilen 1/100.000 Çevre Düzeni Planını hazırladık.  
1/25.000 ölçekli İstanbul İmar Nazım Planı ise 
Meclisimizde. 1/5.000 ve 1/1.000 ölçekli Uygulama 
İmar Planlarını da yapıyoruz.

KİPTAŞ İLE HEDEF
50 BİN KONUT
25 bin 708 aileyi ev sahibi yaptık!
10 yılda toplam 19 bin 800 konut 
yapılmıştı. Bizim dönemimizde 
hayata geçirilen konut sayısı 
25 bin 708’e ulaştı.
Dönem sonuna kadar 50 bin konut 
hedefliyruz. Toki ile kayabaşı’nda
90 bin konut yapmayı planlıyoruz.
Kentsel dönüşüm çalışmalarımız 
sürüyor. Kartal ve Küçükçekmece’de 
Dönüşüm Projesi hazırladık. 
Zeytinburnu’nda Tarama Yaptık ve şu 
an Pilot Proje hazır.
Ayazma-Tepeüstü’nde 
943 Gecekonduyu yıktık. 
Bezirganbahçe’de 2640 konutu 
buradaki dönüşüme ayırdık.

RESTORASYONA 100 
TRİLYON HARCADIK
Restorasyon işleri kapsamında şimdiye 
kadar 43’ü biten 38’i devam eden 81 
projeyi tamamladık. Restorasyona 100 
milyon YTL harcadık. Yenikapı’daki metro 
kazısını tarihi liman kalıntıları dolayısıyla 
arkeolojik kazıya dönüştürdük. Şimdiye 
kadar 16 milyon YTL lira harcadık 12 
milyon YTL daha harcayacağız.
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İSTANBUL BÜYÜK BİR 
DÖNÜŞÜM YAŞIYOR
Şu anda kamu, yerel yönetim ve özel 
sektör, 2010'un verdiği motivasyonla 
dev yatırımlara hazırlanıyoruz. 
Değişik semtlerdeki ayazmalar, 
kiliseler, sinagoglar, saraylar, 
zindanlar, cami ve mescitleri olduğu 
gibi onarıp İstanbul’a kazandırıyoruz. 
Süleymaniye’deki tarihî binaların 
restorasyon işini ağırlıkla KİPTAŞ ile 
yürütüyoruz. 

SUR-U SULTANİ 
PROJESİNİ HAYATA 
GEÇİRİYORUZ
Topkapı Sarayı bahçesinde Aya İrini 
Müzesi ile Sur-i Sultani arasında kalan 
gecekonduları yıktık. 
Bahçeyi ve çevreyi düzenledik. Sirkeci 
de dâhil bütün bölgeyi yeniden 
düzenleyeceğiz. 

TARİHİ MİRASA BİZ 
SAHİP ÇIKTIK
Küçük Ayasofya, Zeyrek, Büyük 
Piyalepaşa Camii gibi birçok 
eseri restore ettik.  Tekfur Sarayı, 
Anemas Zindanları gibi birçok eserin 
restorasyonlarına devam ediyoruz.
Küçük Ayasofya’da büyük bir 
çevre düzenlemesi yaptık. Bölgeyi 
yayalaştırdık. 
Küçükçekmece Mimar Sinan Köprüsü, 
Selim Paşa Cami restorasyonuna 
kadar birçok restorasyon – bakım 
onarım çalışmasını tamamladık.

İSTANBUL’A YENİ MÜZELER KAZANDIRIYORUZ
İstanbul’u yeni kültür mekânlarına kavuşturuyor, kentin kültür altyapısı güçlendiriyoruz. 
İstanbul Modern, Sabancı Müzesi, Pera Koç Müzesi ve Santral İstanbul kentimizin kültür hayatına çok farklı boyutlar 
kazandırdı. Rami Kışlası, Şehir Müzesi ile Türkiye'nin en büyük kütüphanesi olacak. Odakule’de Dram Tiyatrosu ile birlikte 
İstanbul Sanat Galerisinin projesini hazırlıyoruz.Gülhane’de Has Ahırları restore ederek İslam Bilim ve Teknoloji Tarihi 
Müzesine dönüştürüyoruz. Ayrıca İstanbul’un Fethi Panoramik Müzesini kuracağız. Tarihi Cendere Hamidiye Pompa 
İstasyonu’nu “İstanbul Su Medeniyetleri Müzesi”ne dönüştürüyoruz.
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İSTANBUL’A 17 KÜLTÜR MERKEZİ,
2 YENİ TİYATRO SAHNESİ KAZANDIRDIK  
İstanbul’da bir sahne ve salon zenginliği meydana getirdik.
17 kültür merkezi inşa ettik. İstanbul’a 2 yeni tiyatro sahnesi kazandırdık, 
koltuk sayısını 3 bin 100’e çıkarttık.  

HER İLÇEYE BİR 
KÜLTÜR MERKEZİ 
İstanbul’un dört bir yanında kültür 
merkezleri inşa ediyoruz. 
Bunlardan başka “120 Okula 
120 Kapalı Spor Salonu” projesi 
çerçevesinde yaptığımız spor salonları 
da kültürel amaçlı kullanılabilecek.
Kurduğumuz mobil sistem sayesinde 
bu salonlar rahatlıkla tiyatro sahne-
sine dönüştürülebiliyor.

HALİÇ “KÜLTÜR 
VADİSİ” OLUYOR
Bu arada Haliç bir
Kültür Vadisi oluyor. 
Bir tarafta Koç Müzesi, öteki tarafta 
Sütçlüce Kültür Merkezi, Miniatürk ve 
Santral İstanbul Beyoğlu yakasının 
kültür merkezleri olarak öne çıkıyor.
Fatih ve Eyüp yakasına geçtiğimizde 
ise Feshane ile birlikte Bahariye 
Mevlevihanesi’ni göreceğiz. 

İSTANBUL ULUSLAR ARASI KÜLTÜR 
ETKİNLİKLERİNE SAHNE OLDU

İstanbul’un adı, dünya kültür sanat gündeminde hak ettiği noktaya geliyor.  Picasso, Rodin, 
Leonardo, Venedik Bienali ve Cengiz Han Sergileri binlerce İstanbullu tarafından gezildi.

Girişimlerimizle Türkiye 2007 yılında ilk defa Bienalin ana mekânı olan Arsenale'de yer aldı.
Şam, Halep, Köln ve Tiflis gibi birçok kentte  İstanbul Kültür Günleri 

düzenledik.  Mevlana Yılı nedeniyle uluslararası ilginin odağı olan birçok nitelikli 
kültür sanat ekinliğine imza attık. İstanbul’un kültür zenginliklerini günışığına 

çıkarmak için birçok kitap projesini hayata geçirdik.
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2009 IMF GUVERNÖRLER TOPLANTISI
 “KONGRE VADİSİNDE”
 “Kongre Vadisi Projesi” ile İstanbul’a dev bir kültür ve turizm kompleksi 
kazandırıyoruz. Bu projenin toplam inşaat alanı 83 bin 695 metrekare olacak. 
Projede Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nin daha modern bir şekilde yeniden inşa 
edilmesini öngörüyoruz. 

BEYOĞLU- ŞİŞHANE
SAHNESİNİN YAPIMINA 
BAŞLIYORUZ
Şehir Tiyatroları Beyoğlu-Şişhane 
Sahnesini hayata geçireceğiz. 
Toplam 6.761 m2’lik bir alanda dev bir 
kültür merkezi inşa edeceğiz. Bunun 
için bir proje yarışması açıyoruz. 

KADIN VE AİLE SAĞLIĞI MERKEZLERİ’NİN  
SAYISINI 30’ ÇIKARDIK. 

Kadın ve Aile Sağlığı Merkezlerimizde 4 Yılda 400.000 kadına ücretsiz sağlık hizmeti,
1 yılda kadınlara yönelik 1.200.000 ücretsiz hizmet, 1 yılda kadınlara yönelik 954.000 sağlık taraması yaptık!

İSTANBUL’USAĞLIKLI BİR KENTE 
DÖNÜŞTÜRÜYORUZ
İstanbul genelinde, Tıp Merkezlerimizle, Sağlık Danışma Merkezlerimizle, 
Kadın ve aile Sağlığı Merkezlerimizle, Tabipliklerimizle, İstanbul Özürlüler 
Merkezimizle, Kayışdağı Darülaceze Tesisleri ve Yaşam Evlerimizle İstanbul 
halkına sağlık ve bakım hizmeti götürüyoruz. Bunlarla birlikte Evde Ücretsiz 
Sağlık Hizmetleri, Özürlülerin Toplum İçinde Rehabilitasyonu Projesi, Kadın 
Sağlığını Koruma Projesi, Sokak Çocukları Meslek Edindirme Merkezi Projesi, Yaşlı 
Sağlığı Hizmetleri, Okul Sağlığı Taramaları gibi uygulamaya koyduğumuz sağlık 
projelerimizle halkımıza hizmet veriyoruz. 
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YAŞLILARA YÖNELİK 
YENİ TESİSLER 
AÇIYORUZ
2006 yılında hayata geçirdiğimiz 
Yaşam Evleri Projesi kapsamında
14 adet Cep Darülaceze açtık.  
2008 Yılında 50 Yaşam Evi daha 
kurarak 150 yaşlıya hizmet vereceğiz.

MOBİL SAĞLIK HİZMETLERİMİZ ŞİFA DAĞITIYOR
İki yıl içinde 50 bin kişiye Sağlık Otobüsleriyle, 6 ay içinde de 19 bin kişiye Sağlık 
Tırlarıyla Sağlık Taraması yaptık. 2 adet Mobil Sağlık TIR’ında Genel Dahiliye ve 
Laboratuar hizmetleri veriliyor. 

BAKIMA MUHTAÇLARA 
EVDE SAĞLIK HİZMETİ; 
ALO 153
4 yılda 70.000 kişiye ücretsiz sağlık 
hizmeti verdik.
1 milyon 500 bin haneye tespit ve 
değerlendirme çalışması yaptık.
6 ay içinde 9 evi sağlıklı ortama 
kavuşturduk.
Bu hizmetin içinde hemşireli bakım, 
kişisel bakım, hane bakımı ve onarımı 
yer almaktadır.
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11 BİN ÖZÜRLÜYE MEDİKAL YARDIM 
YAPIYORUZ
Yılda yaklaşık 11 bin özürlüye medikal yardım yapıyoruz. 
Özürlülüğün erken tespitinin ne derece önemli olduğunu 
biliyoruz. Bu bilinçle 0 – 6 yaş arasındaki çocuklara “Denver 
Tarama Testi” uyguluyoruz. 1356 Akülü Sandalye dağıttık. 
Özürlülere ve yaşlılara ulaşım hizmeti veriyoruz. 2007 yılı 
Haziran ayından itibaren 11.397 özürlü ve yaşlıyı taşıdık.

GIDA YARDIMLARIMIZ 
365 GÜN SÜRÜYOR
2007 sonu itibariyle
1 milyon 115 bin 727 yardım 
kuponu ihtiyaç sahiplerinin evlerine 
giderek teslim ettik. Bu yıl içinde
118 bin 693 aileye ulaştık. 

İSMEM; SOKAK ÇOCUKLARINA UZANAN YARDIM ELİ
2003’te açtığımız İstanbul Sokak Çocuklarını Meslek Edindirme Merkezi verilen hizmet ve tarz olarak 
dünyadaki tek örnek. Temel ve mesleki eğitimlerini tamamlayan çocuklara piyasada iş bulunarak 
istihdamları sağlanıyor.

İSMEK MODEL OLDU
İSMEK’ten 10 yıl içerisinde eğitim alan
380 bin kursiyerin 315 bini son 4 yılda 
eğitim alan kursiyerlerden oluşuyor. Şu an 
201 merkezde 106 branşta 155 bin öğrenci 
eğitim görüyor. Bu kurs merkezlerinin 
126’sını son dört yıl içerisinde açtık. 
Yılsonuna kadar 5 kurs merkezini daha 
açmayı planlıyoruz. 
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İSTANBUL’U 
ULUSLARARASI PRESTİJ 
KAZANDIRDIK!
Nato zirvesi , Formula 1, Moto GP,  UEFA 
Şampiyonlar Ligi Final Maçı,  Dünya 
Mimarlar Kongresi,Dünya Medya 
Patronları, Dünya Belediye Başkanları 
Zirvesi’ne  ev sahipliği yaptık.  Başarılı 
organizasyonlara imza atmaya Hız 
kesmeden devam ediyoruz!
2008 Avrupa Atletizm Kupası Birinci Lig 
yarışmaları, 2009 UEFA Kupası finali, 
2010  Dünya Basketbol Şampiyonası  
İstanbul’da!  2012 Dünya Salon Atletizm 
Şampiyonası da Türkiye’de düzenlenecek. 
Bu organizasyon için de İstanbul 
düşünülüyor.  Ama esas hedefimiz, 2020 
Olimpiyatlarına ev sahipliği yapmak! 
Yabancı ziyaretçi sayısında her yıl yüzde 
20'nin üzerinde büyüme sağladık! 2008 
yılında da 8 milyon turist hedefine 
doğru koşuyoruz.  2006 yılında turizmde 
yüzde 11 büyüme sağladık. 6 milyona 
yakın turisti ağırladık.  2007 yılında artış 
rakamı bir önceki yıla göre yüzde 21,8 
olarak gerçekleşti. Ve 7 milyon sınırlarına 
dayandı. Hedefimiz 2010 yılında ise 10 
milyon turist. 2009 yılında ise İstanbul 
“Dünya Su Forumu” ve “Dünya Bankası 
IMF Kongresi” gibi iki önemli uluslar 
arası toplantıya ev sahipliği yapacaktır. 
Uluslararası Toplantı ve Kongreler 
Birliği (ICCA)'nın verilerine göre İstanbul 
kongre turizmi açısından 1998 yılında 
49. iken 2006 yılında 17. sıraya yükseldi. 
Hedefimiz, Kongre Turizmi açısından 
Avrupa'da ilk 5, dünyada ise ilk 10 arasına 
girmek.

İSTANBUL’DA 17 OKUL YAPTIK, 3 OKUL DAHA YAPIYORUZ
Gençlerimizin ruh ve beden sağlığı için okullarımıza kapalı spor salonları yapıyoruz. 120 okula 120 spor salonu yaptık.  
Hedefimiz ise 200. Gençlerimizin son teknolojinden en iyi şekilde faydalanmaları için 50 İnternet evi açtık. Göreve 
geldiğimizden bu yanda 654 bin 302 öğrenciye eğitim desteği sunduk. Bunlardan 287 bin 302 öğrenciye eğitim yardımı 
yaptık. 367 bin öğrenciye ise eğitim seti dağıttık. 
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